



LOKALNA SAMOUPRAVA

60 godina

OSNOVANA 1953. GODINE

ISSN 2217-6985

BESPLATAN PRIMERAK

Broj 63

Decembar 2013. godine

www.skgo.org

IZDANJE STALNE KONFERENCIJE GRADOVA I OPŠTINA
SAVEZA GRADOVA I OPŠTINA SRBIJE



PETI SAJAM LOKALNE SAMOUPRAVE

SASTANAK SKGO I GLAVNOG PREGOVARAČA SRBIJE

Razmatrajući moguće oblike saradnje i učešće lokalnog nivoa vlasti u procesu pregovora o pristupanju, na sastanku predstavnika SKGO i glavnog pregovarača Srbije Tanje Mišćević, lokalne samouprave dobile su uverenje da mogu biti uključene u proces pregovora. Kroz SKGO, sve lokalne samouprave će tako biti zastupljene u pregovaračkim grupama, i moći će da dostave mišljenje o uslovima pod kojima država kandidat pristupa EU, a koji se, u osnovi, odnose na ispunjavanje trećeg kriterijuma iz Kopenhagena, tj. usklađivanje do-



maćeg zakonodavstva sa pravnim tekovinama EU (EU acqis).

Osim ovoga, na sastanku je bilo reči i o produživanju saradnje između Kancelarije Vlade RS za evropske integracije, čiji su predstavnici (Srđan Majstorović, zamenik direktora kancelarije, Ognjen Mirić, zamenik direktora - koordinator za fondove EU i Vladimir Ateljević, savetnik ministra bez portfelja zaduženog za evropske integracije), a sve u cilju bolje i kvalitetnije pripreme lokalnih vlasti u procesu pristupanja EU koji je pred nama. ■

DELEGACIJA IZ LIBIJE U POSETI SKGO

Desetočlana delegacija iz Libije bila je u periodu od 24. do 30. novembra u studijskoj poseti Stalnoj konferenciji gradova i opština – Savezu gradova i opština Srbije (SKGO).

U sklopu posete, kolege iz Libije bili su u prilici da se upoznaju sa istorijom naše asocijacije, najvažnijim aktivnostima, unutrašnjom strukturom i načinom rada.

U uvodnom obraćanju, Đorđe Staničić, generalni sekretar Stalne konferencije gradova i opština izrazio je veliko zadovoljstvo posetom i izjavio da iskustvo Srbije može da pomogne Libiji u razvoju lokalne samouprave i približavanju ovog nivoa vlasti građanima.

Delegacija je posetila Sajam lokalne samouprave i obišla štandove naših opština. A priliku da se upoznaju sa najvažnijim pravcima razvoja lokalne samouprave u našoj zemlji gosti iz Libije imali su prilikom susreta sa Sašom Mogićem, pomoćnikom ministra regionalnog razvoja i lokalne samouprave.

Za članove Delegacije organizovane su posete Kragujevcu i Subotici 28. i 29. novembra. U Kragujevcu kolege iz Libije upoznali su se sa radom Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, dok im je u Subotici predstavljen rad Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj. ■



Delegacija iz Libije u SKGO



Kolege iz Libije na Sajmu lokalne samouprave u Beogradu

Mesečnik Lokalna samouprava je izdanje Stalne konferencije gradova i opština - Saveza gradova i opština Srbije koje je podržala Kraljevina Švedska u okviru programa "Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu evropskih integracija". Izdavač je isključivo odgovoran za informacije koje se nalaze u publikaciji.

Stalna konferencija gradova i opština - Savez gradova i opština Srbije, Makedonska 22, Beograd, tel. 011/3223-446, e-mail: sekretariat@skgo.org, <http://www.skgo.org>, ISSN 2217-6985. Uređuju: Vladimir Jovanović, Željko Krnetić i Katarina Arambašić Pivić; Fotografije SKGO; Grafička postavka: Aleksandar Marković; Štampa: Birograf Comp d.o.o.



SWEDEN



ŠEST DECENIJA SKGO

ZASTUPANJE • PODRŠKA • UNAPREĐENJE • PROMOCIJA
LOKALNE SAMOUPRAVE U SRBIJI

Stalna konferencija gradova Jugoslavije formirana je aprila 1953. godine na inicijativu sledećih gradova: Beograda, Zagreba, Ljubljane, Sarajeva, Titograda (Podgorice), Skoplja, Novog Sada, Prištine, Rijeke, Splita, Dubrovnika, Banja Luke, Mostara, Tuzle, Karlovca, Osijeka, Subotice, Maribora, Celja, Niša i Kragujevca.

Osnovna karakteristika rada koja živi od osnivanja do danas jeste da SKGO predstavlja dobrovoljnu, nestranačku i demokratsku organizaciju. Principi na kojima je tadašnja SKGO zasnivala svoj rad bili su novi, smeli, demokratski i progresivni, a trudili smo se da taj duh zadržimo do danas.

Od osnivanja SKGO je zastupala interese lokalne samouprave, pružala usluge članicama, razvijala međupostupinsku saradnju i imala jaku izdavačku delatnost. Organizacija je učestvovala u uspostavljanju i razvoju komunalnog sistema u staroj Jugoslaviji, sprovođenju dve stambene reforme, kao i u pripremi i izradi dva ustava SFRJ.

Organizacija je imala značajan uticaj u svim oblastima od značaja za gradove i opštine u tom vremenu: od društveno-ekonomskih i političkih odnosa u opštini, preko stambene izgradnje i stambenih odnosa, komunalne privrede urbanizacije, gazdovanja gradskim građevinskim zemljištem, izgradnje i rekonstrukcije, snabdevanja gradova, do socijalne politike i socijalne zaštite.

SKGO DANAS

Aktivnosti SKGO u poslednjih 10 godina bile su usmerene u nekoliko osnovnih pravaca.

Prvi i najvažniji jeste zastupanje interesa lokalne samouprave pred centralnim organima i u tom smislu,



**MNOGI
AMANDMANI
NA PREDLOŽENE
ZAKONE, KOJE
JE SKGO TOKOM
PRETHODNIH
GODINA
PRIPREMILA I
UPUTILA PREKO
ZVANIČNIH KANALA
SKUPŠTINI SRBIJE,
SU USVOJENI, I
NA Taj Način
SU OMOGUĆENI
BOLJI USLOVI
ZA GRADOVE I
OPŠTINE**

verovatno najvažnije jeste uticaj da se usvoje zakoni koji će biti u interesu opština i gradova. Samo jednim amandmanom na neki relevantan zakon može se mnogo pomoći opštinama, i to je ono čime se SKGO bavi. Posao SKGO prevazilazi domete pojedinačne opštine, pošto mi predstavljamo glas većine gradova i opština, i u tome leži snaga ove organizacije.

Danas, sa ponosom možemo reći da su mnogi amandmani na predložene zakone, koje je SKGO tokom prethodnih godina pripremila i preko zvaničnih kanala uputila Skupštini Srbije, usvojeni te smo na taj način omogućili bolje uslove za gradove i opštine.

Drugi pravac delovanja SKGO jeste pružanje savetodavne podrške i usluga gradovima i opštinama, našim članicama. Tako, na primer, obuke koje je SKGO organizovala u brojnim oblastima samo u poslednjih 5 godina pohađalo je više od 8.000 zaposlenih u lokalnim administracijama. Broj stručnih skupova, različitih seminara i konferencija namenjenih gradovima i opštinama, gotovo da je i nemoguće utvrditi, reč je o više hiljada okupljanja tokom prethodnih nekoliko godina.

Važna aktivnost SKGO danas je i informisanje članica o svim bitnim stvarima koje se tiču lokalnih samouprava, ali i informisanje šire javnosti o značaju i ulozi koju gradovi i opštine igraju u savremenom društvu. Prateći savremeni način komunikacije, SKGO danas deo komunikoloških aktivnosti ostvaruje putem internet prezentacije (www.skgo.org) i društvenih mreža (www.facebook.com/skgo.sctm) i www.twitter.com/skgo_sctm). U želji da što veći broj informacija dođe do naših članica, kroz publikacije i priručnike nastojimo da

pružimo podršku gradovima i opštinama, ali i da damo odgovore na sva pitanja koja su od interesa za njihov razvoj.

PROJEKTNE AKTIVNOSTI

Treća, veoma važna oblast rada Stalne konferencije gradova i opština jeste realizacija projekata i programa koje finansiraju najvažnije i najpoznatije organizacije, počev od Evropske unije, preko vlada Švajcarske, Švedske, Norveške, Nemačke, SAD i drugih do Saveta Evrope, UNDP i OEBS. Samo za poslednjih 10 godina Stalna konferencija gradova i opština je sprovela oko 80 donatorskih programa za opštine i gradove. Važno je podsetiti da je SKGO bila organizacija koja je sprovela tri ciklusa EU programa "Exchange" i sada sprovodi četvrti. U prva tri ciklusa ovog programa oko 14 miliona evra dodeljeno je gradovima i opštinama za različite projekte kojima su konkurisali, dok će u okviru četvrte faze samo za grantove opštinama biti na raspolaganju 4,5 miliona evra.

SKGO NA PUTU EVROINTEGRACIJA

Pored svega ovoga, SKGO je postala i glavni akter odnosno organizacija koja zastupa interese opština i gradova u procesu pridruživanja EU. To je logično pošto će se mnogi propisi prilagođavati standardima Evropske unije, a oko 70 odsto tih propisa sprovodi se upravo na lokalnom nivou. SKGO je tokom poslednjih meseci imala zvanične razgovore sa Kancelarijom za evropske integracije, glavnim pregovaračem Srbije Tanjom Mišćević i resornim ministrom, a očekujemo da naša organizacija bude uključena u radne grupe za 24 od ukupno 35 pregovaračkih poglavlja. ■

PETI SAJAM LOKALNE SAMOUPRAVE

Peti sajam lokalne samouprave i Dvanaesti međunarodni sajam preduzetništva „Biznis baza“ održani su od 27. do 29. novembra u Hali 1 Beogradskog sajma. Manifestaciju su organizovali Ministarstvo regionalnog razvoja i lokalne samouprave, Nacionalna agencija za regionalni razvoj, Stalna konferencija gradova i opština – Savez gradova i opština Srbije i Grad Beograd. Na objedinjenim sajmovima lokalne samouprave i preduzetništva predstavila su se mnogobrojna preduzeća različitih delatnosti, udruženja preduzetnika, klasteri, kao i više od 120 opština i gradova koji su predstavili svoje privredne, kulturne, turističke i druge potencijale.

POVEŽI SE

Otvarajući sajamsku manifestaciju, ministar lokalne samouprave i regionalnog razvoja Igor Mirović je istakao: „Poveži se je slogan ali i cilj ove manifestacije, i ovaj sajam je prilika da se predstavnici gradova, opština i gradskih opština povežu, odnosno okupe na jednom mestu, razmene iskustva, predstave planove i upoznaju sa primerima najbolje prakse u ovim oblastima“.

„Ovakvo stečena iskustva moći će da primene u svojim samoupravama, unaprede poslovni ambijent i učine život svojim građanima boljim i kvali-

"POVEŽITE SE, JER SAMO UDRUŽENIM SNAGAMA, ZAJEDNO, MOŽEMO DA POSTIGNEMO EFEKTE KOJI ĆE DOPRINETI RAZVOJU NAŠE ZEMLJE" - IGOR MIROVIĆ, MINISTAR LOKALNE SAMOUPRAVE I REGIONALNOG RAZVOJA



Igor Mirović, ministar regionalnog razvoja i lokalne samouprave

tetnijim. Imajući u vidu da je Ministarstvo regionalnog razvoja i lokalne samouprave odlučilo da se spoji sajam lokalne samouprave i sajam „Biznis baza“, ovo je i prilika da se poveže sektor lokalne samouprave i realan sektor – privreda, kako bi bili napravljeni novi koraci u razvoju opština i preduzeća“, rekao je Mirović.

U nastavku obraćanja, ministar se osvrnuo na lokalne samouprave: „U Srbiji danas postoje dobro organizovane lokalne samouprave sa snažnim preduzetničkim duhom, ali i one koje čekaju pomoć drugih. Prve ćemo podržati u naporima, a druge podsticati da rade u cilju razvoja svojih zajednica. Međutim, stvaranje dobrog poslovnog ambijenta za investicije ne zavisi samo od podrške ministarstva, već se bazira na sposobnosti lokalnih vlasti da prepoznaju razvojne projekte i da se organizuju kako bi ih realizovali“.

„U narednom periodu, prioritet Ministarstva, a to bi trebalo da bude prioritet svih gradova i opština, je realizacija projekata u regionima i oblastima u Srbiji koji imaju razvojni značaj i oko kojih se okuplja više gradova i opština. Sajam je prilika da se razmotre i te mogućnosti i dogovore nove aktivnosti u cilju zajedničke saradnje. Zato pove-

žite se, jer samo udruženim snagama, zajedno, možemo da postignemo efekte koji će doprineti razvoju naše zemlje“, zaključio je Mirović.

Miloš Ignjatović, direktor Nacionalne agencije za regionalni razvoj, pozvao je prisutne da iskoristite priliku da uspostave komunikaciju sa lokalnim samoupravama, državnim institucijama i privrednim subjektima.

„Neka pokretački motiv ove manifestacije bude povećanje i poboljšanje poslovnog ambijenta, jer jedino zajednički, uz zajedničku volju, saglasnost i nacionalni konsenzus kako na nacionalnom, tako i na regionalnom i lokalnom nivou, možemo da poboljšamo privredni potencijal Republike Srbije i iskoristimo sve potencijale kojima naša zemlja raspolaže“, iskao je Ignjatović.

PANELI SKGO

Panel „Javna svojina jedinica lokalne samouprave“ organizovala je SKGO u saradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i lokalne samouprave, Republičkog geodetskog zavoda i Republičke direkcije za imovinu.

Panel je bio prilika da se razmotre iskustva iz dosadašnjeg procesa prenosa javne svojine lokalnoj samoupravi. da se predstavi najbolja praksa.



Miloš Ignjatović, direktor Nacionalne agencije za regionalni razvoj



Panel "Јавна svojina jedinica lokalne samouprave"

problemi i načini za njihovo prevazilaženje, a kako bi gradovi i opštine mogli efikasno da preuzmu javnu imovinu koja im pripada po Zakonu o javnoj svojini.

Na panelu „Priprema za sprovođenje objedinjene naplate poreza po odbitku“ u organizaciji SKGO, Milica Bisić iz Ministarstva finansija predstavila je prisutnim službenicima iz gradova i opština novi način naplate poreza, koji će početi da važi od 1. januara 2014. godine.

Biznis Baza već 12. godinu za redom predstavlja centralnu izložbu beogradskog i srpskog preduzetništva i inovacija u oblasti preduzetničkih proizvoda, na kojoj se uz preduzetnike predstavljaju i institucije u funkciji razvoja preduzetništva i sektora za razvoj sektora MSP. Ovaj sajam je mesto poslovnih susreta proizvođača, potrošača i poslovnih partnera, po-

kretanja i razvijanja novih poslovnih šansi, proširivanja poslovne saradnje i promocije preduzetništva. Ove godine, na zajedničkom štandu Privredne komore Beograda i Sekretarijata za privredu Grada Beograda održani su Multilateralni B2B susreti privrednika iz Nemačke, Italije, Grčke, Slovenije, Hrvatske, Crne Gore, Makedonije i Republike Srpske, a posebno ove godine bili su prisutni privrednici iz Nigerije i Kameruna. Sektori zastupljeni na međunarodnim poslovnim susretima bili su: građevinska industrija i materijali, drvna industrija, elektro industrija, metalska industrija, mašinska industrija, obnovljivi izvori energije i reciklaža.

Priloge sa panela u organizaciji Stalne konferencije gradova i opština možete pogledati u video sekciji na sajtu www.skgo.org ili na SKGO youtube kanalu.



Panel "Priprema za sprovođenje objedinjene naplate poreza po odbitku"

MREŽA NAČELNIKA ZA URBANIZAM

Prvom sastanku Mreže načelnika za urbanizam SKGO, koji je održan je 01. oktobra 2013. u Beogradu, prisustvovalo je ukupno 120 učesnika, od tog broja oko 90 načelnika i rukovodilaca odeljenja i službi za urbanizam i građevine iz opština i gradova u Srbiji.

Mreža načelnika za urbanizam prepoznata je kao novi vid organizovanja unutar Stalne konferencije gradova i opština, osmišljen u cilju da pomogne stručnjacima iz lokalnih uprava da unaprede svoja znanja, bolje komuniciraju i artikulišu svoje inicijative usmerene ka višim nivoima vlasti.

Prvi skup načelnika bio je posvećen predstavljanju novog pravnog okvira za planiranje i izgradnju. Skupu je prisustvovao državni sekretar u Ministarstvu građevinarstva i urbanizma Milan Miljević koji je bio i rukovodilac Radne grupe za izradu novog zakona. Prisutni su upoznat sa nekim od novih zakonskih rešenja unu-



tar zakonskog okvira koji se u poslednjih deset godina menjao nekoliko puta. Između ostalog, nedostatak konzistentne prakse u sprovođenju, prepoznat je kao jedan od ključnih izazova u obavljanju poslova načelnika službi za urbanizam širom Srbije.

Načelnici su podržali inicijativu umrežavanja kao nov, poboljšani način komunikacije i saradnje. Oni su sa ovog skupa poručili da su lokalne samouprave neopravdano optužene

za sporost procedura u izdavanju građevinskih dozvola. Razmatrajući tekuće izazove profesije u svakodnevnoj primeni propisa koji se odnose na urbanizam i građenje, poručili su da se problemi kriju u sektorskim zakonima i nedovoljno efikasnoj saradnji sa javnim preduzećima.

Nedorečene i suprotstavljene zakonske odredbe neretko dovode do različitog tumačenja nadležnih organa prilikom donošenja odluka u upravnom postupku, odnosno do nejednake upravne prakse i time do pravne nesigurnosti. Nezadovoljstvo stranaka izražava se kroz izjavljivanje žalbi i tužbi na donete odluke, pritužbi na rad nadležnih organa, pa čak i kroz podnošenje krivičnih prijava. Lokalnim stručnjacima neophodan je viši nivo pravne zaštite i viši stepen razumevanja za kompleksne poslove koje obavljaju kako od strane lokalnih rukovodilaca, tako i od strane zvaničnika iz republičkih organa vlasti. ■

MREŽA EKO-POVERENIKA

Prvi sastanak Mreže eko-poverenika SKGO, koji je održan 10. oktobra u Beogradu, okupio je 145 učesnika iz gradova i opština, državnog i civilnog sektora, šaljući jasnu poruku da u borbi za bolju životnu sredinu svi ovi akteri treba da sarađuju i zajedno nastupaju.

Radiša Milošević, predsednik Odbora SKGO za zaštitu životne sredine, pozdravio je učesnike i podržao formiranje eko-mreže koju čine predstavnici lokalnih samouprava. Milošević je istakao da se opštine nalaze pred velikim izazovima i odgovornim zadacima koje im proces evropskih integracija nameće u oblasti zaštite životne sredine, te je time ujedinjavanje, koordinacija i saradnja opština kroz ovu mrežu od velikog značaja za što bezbolnije ispunjavanje predstojećih obaveza.

Ljubinka Kaluđerović, koordinatorka Mreže eko-poverenika SKGO, predstavila je profil Mreže eko-poverenika i naglasila da u ovom trenutku u radu Mreže učestvuju 243 zaposlena iz ukupno 133 grada i opštine, a svakim danom broj članova raste.

Pera Marković, saradnik SKGO i pravni ek-

spert, predstavio je rezultate istraživanja o problemima u sprovođenju zakona iz oblasti zaštite životne sredine na lokalnom nivou. Prema njegovim rečima, oko jedan odsto od ukupnog broja zaposlenih u lokalnoj administraciji neposredno radi na poslovima zaštite životne sredine, dok je prosečno učešće sredstava za zaštitu životne sredine u prethodne tri godine iznosilo između jedan i dva odsto od ukupnih prihoda lokalnih budžeta.

O saradnji sa Ministarstvom energetike, razvoja i zaštite životne sredine, preduzetim ali i predstojećim aktivnostima govorila je Gordana Petković, viša savetnica u ovom ministarstvu.

Beogradska otvorena škola, Arhus centar i Beogradski fond za političku izuzetnost predstavili su svoje planove za povezivanje sa gradovima i opštinama, ali i sa nadležnim državnim organima, jasno ističući potrebu za saradnjom svih institucija i organizacija koje se bave zaštitom životne sredine.

U drugom delu sastanka eko-poverenici su imali priliku da poslušaju izlaganja o načinima unapređenja komunikacije i efektnom informi-



sanju javnosti o eko temama. Srđan Staletović, ekspert za komunikacije, govorio je o tome na koji način teme iz oblasti zaštite životne sredine treba da budu predstavljene građanima kako bi privukle očekivanu pažnju. Olivera Zurovac-Kuzman, predstavnica OEBS i Nikola Jovanović, IT ekspert, predstavili su zaključke i preporuke sa nedavne konferencije na Kopaoniku koja je bila posvećena unapređenju izgleda i sadržaja opštinskih veb-strana posvećenih životnoj sredini. Na kraju prvog sastanka eko-poverenika ispred Službe za informisanje SKGO Katarina Arambašić-Pivić govorila je na koji način opštine mogu da unaprede saradnju sa medijima. ■

GIS MREŽA

Četvrti sastanak GIS mreže SKGO održan je 22. oktobra 2013. godine u Zrenjaninu. GIS mreža je osnovana 2009. godine, kao neformal-

ni vid okupljanja unutar SKGO gradova i opština zainteresovanih za uspostavljanje geografskih informacionih sistema.

Na ovogodišnjem okupljanju GIS mreže prisustvovalo je oko 60 predstavnika iz oko 25 gradova i opština, kao i predstavnici Republičkog

NASTAVAK NA SLEDEĆOJ STRANI >>>

geodetskog zavoda (RGZ), javnog preduzeća Pošte Srbije i Geografskog instituta "Jovan Cvijić" SANU.

Tema sastanka bila je mogućnost korišćenja novih servisa RGZ-a u lokalnim geografskim informacionim sistemima. Na osnovu prezentacija RGZ-a, kao i na osnovu iskustava grada Šapca i drugih koji koriste web servise zavoda, ispostavilo se da je ovo jedan od ekonomičnih i efikasnih načina za uspostavljanje lokalnog

GIS-a, koji i manje jedinice lokalne samouprave sebi mogu da priušte.

Bilo je reči o tome na koji način će opštine i gradovi učestvovati u Nacionalnoj infrastrukturi geoprostornih podataka, koja se uspostavlja na načelima INSPIRE direktive.

Grad Zrenjanin, kao domaćin skupa, predstavio je projekat regionalnog GIS-a, u kome učestvuju i okolne opštine Žitište, Novi Bečej i Nova Crnja.

U diskusiji se najviše govorilo o održivosti GIS projekata, kao i o izvorima finansiranja za uspostavljanje i održavanje sistema. Prema anketi koju je SKGO sprovela tokom leta, tek oko četvrtina jedinica lokalne samouprave imaju neku vrstu GIS-a, što nije zadovoljavajući broj. Međutim, više od toga brine činjenica da se mnogi sistemi po uspostavljanju ne koriste u dovoljnoj meri, te da izostaje budžetska i institucionalna podrška. ■

MREŽA NAČELNIKA UPRAVA

Na trećem sastanku Mreže načelnika uprava održanom 20. novembra 2013. godine, u Beogradu, predstavnice Agencije za borbu protiv korupcije RS (Ana Jerosimić, rukovodilac Grupe za praćenje Strategije i Dragana Granić, načelnik Odeljenja za Strategiju i propise) predstavile su najvažnije aktivnosti koje su JLS u obavezi da sprovedu u skladu sa Akcionim planom za realizaciju Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije RS.

Načelnici uprava upoznati su sa aktivnostima SKGO na projektu „Regulatorna reforma na lokalnom nivou“, koji za cilj ima stvaranje bolje poslovne klime u gradovima i opštinama Srbije, odnosno pojednostavljenje administrativnih procedura i stvaranje on-line elektronskog registra na njihovim internet stranicama.

Takođe, predstavljena je elektronska poslovna društvena mreža SKGO i sistem za vrednova-

nje učinka. SKGO je stvorila uslove za brži i kvalitetniji rad Mreže načelnika kroz elektronsku poslovnu komunikaciju koja će biti rezervisana samo za članove mreže i otvorila mogućnost načelnicima uprava da kroz elektronski sistem za vrednovanje učinka utvrde i vrednuju njihov trenutni razvoj u pojedinim oblastima, kao i da dobiju korisne savete za unapređenje rada u datim oblastima.

Takođe, Mreža načelnika je dobila osnovne informacije o aktivnostima Mreže za LER koje je predstavila Ljiljana Nikolić, predsednica Mreže za LER.

Na kraju sastanka ponovljeni su zahtevi načelnika uprava za hitnim usvajanjem Zakona o zaposlenim u teritorijalnim autonomijama i jedinicama lokalne samouprave i Zakona o platama zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave, kao i potrebu za izmenom Zakona



o određivanju maksimalnog broja zaposlenih u lokalnoj administraciji sa ciljem da se omogući zapošljavanje novih službenika u gradovima i opštinama čiji je broj zaposlenih ispod zakonskog maksimuma, kao i da se utvrdi nova formula za izračunavanje maksimalnog broja zaposlenih u organima JLS, ustanovama, privrednim društvima i drugim oblicima organizovanja čiji je jedini osnivač JLS. ■

MREŽA KANCELARIJA ZA LER

Četvrti sastanak Mreže kancelarija za lokalni ekonomski razvoj SKGO održan je 6. novembra 2013. godine u hotelu "M" u Beogradu. Sastanku je prisustvovalo 102 predstavnika lokalne samouprave iz kancelarija za LER.

Nakon pozdravne reči Slađane Grujić, prisutnima se obratila Ana Trbović, savetnica ministra privrede u Vladi RS, koja je prvi put javnosti na sastanku mreže detaljnije predstavila mere Ministarstva privrede koje imaju direktne implikacije na lokalni ekonomski razvoj.

Ana Trbović je predstavljajući mere Ministarstva privrede rekla da ovo Ministarstvo sada ima četiri smera rada:

- Ubrzanje procesa privatizacije
- Unapređenje poslovne klime kroz izmene Zakona o radu i Zakona o planiranju i izgradnji
- Regulatorna reforma u našem smislu u cilju stvaranja povoljnog poslovnog okru-

ženja- podrazumeva reaktiviranje SRP-a

- Promena politike davanja subvencija države privatnom sektoru i kreditnih zajmova iz Fonda za razvoj

U nastavku skupa, rezultate projekta „Indikator ekonomске razvijenosti gradova i opština“, odnosno presek stanja istraživanja o indikatorima ekonomске razvijenosti predstavila je Jovanka Vukmirović, i naglasila da se pozivu na istraživanje odazvalo do sada 95 JLS.

SKGO je tokom septembra prosledila upitnike opštinama i gradovima sa pitanjima koja se odnose na podatke o njihovim industrijskim zonama, braunfieldima, poslovnim prostorima koje izdaju, bazu podataka naplaćenih naknada koje izdaju, bazu podataka zemljište izdato investitorima, izdate građevinske dozvole, strateška dokumenta, sprovedene marketinške aktivnosti i dr. Nakon prikupljanja podataka dobijena je jedna sveobuhvatna centralna baza podataka u

SKGO na osnovu koje možemo definisati razvijenost LS, ali i koristiti podatke za informisanje zainteresovanih investitora i donatora koji se obračuju SKGO. SKGO je ovim projektom napravila jedinstvenu centralnu bazu podataka, dostupnu lokalnim samoupravama, investitorima, donatorima i nacionalnim institucijama i organizacijama. Ona će biti redovno ažurirana, a ažuriranje će biti veoma olakšano uz pomoć IT sektora SKGO.

Nakon predstavljanja projekta prisutnima se obratio Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO koji je naglasio da SKGO organizuje mnogo mreža i da je rad Mreže KLER od izuzetnog značaja. Doprinos Mreže u aktivnostima na saradnji sa privatnim sektorom, finansiranju LS, realizaciji projekata, programiranju pomoći LS je od velikog značaja. Gradonačelnici i predsednici opština preko mreža i svojih članova u odborima SKGO zastupaju interese svojih LS. ■

SKGO NA SASTANKU SA MINISTROM FINANSIJA



Delegacija SKGO, predvođena predsednikom SKGO Sašom Paunovićem, 17. oktobra je prisustvovala sastanku sa ministrom finansija Lazarom Krstićem i saradnicima. Sastanku su ispred SKGO prisustvovali i Zoran Antić, zamenik predsednika SKGO i gradonačelnik Vranja,

Ivan Bošnjak, gradonačelnik Zrenjanina, Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO i pomoćnici generalnog sekretara Aleksandar Bučić i Nikola Tarbuk.

Pored ministra Krstića, ispred Ministarstva finansija prisutni su bili i Ljubiša Milosavljević, državni sekretar, Saša Randelović, savetnik ministra, Nada Mirković, načelnica odeljenja za budžet i Tatjana Milivojević, savetnica u sektoru za budžet.

Sastanak je organizovan u cilju razmatranja aktuelnosti u vezi sa stanjem javnih finansija u Srbiji, sa posebnim osvrtom na stanje sistema finansiranja lokalne samouprave. Na sastanku je bilo reči i o pitanjima vezanim za Zakon o fi-

nansiranju lokalne samouprave i načinima prevazilaženja određenih problema iz prethodnog perioda, kao i funkcionisanju i nadležnostima Komisije za finansiranje lokalne samouprave.

Dogovoreno je da će Komisija za finansiranje lokalne samouprave u narednom periodu funkcionisati u punom kapacitetu u skladu sa Zakonom, i da su nadležna resorna ministarstva već imenovala svoje predstavnike u Komisiju. U tom smislu, konstatovano je da će sva naredna pitanja koja se tiču finansiranja lokalne samouprave biti razmatrana sa Stalnom konferencijom gradova i opština, a sve u cilju iznalaženja najboljih mogućih rešenja koja uređuju ovu oblast. ■

SASTANAK POVERENIKA SKGO

Treći redovni sastanak mreže lokalnih poverenika SKGO održan je od 11. do 14. novembra 2013. godine na Kopaoniku. Na sastanku je prisustvovalo oko 80 poverenika SKGO i njihovih predstavnika.

Prvog dana, tokom plenarnog dela sastanka, prisutnima su predstavljene tekuće i planirane aktivnosti u oblasti zastupanja interesa članstva, planovi iz oblasti usluga članstvu, projekat EU Exchange 4, a generalni sekretar SKGO Đorđe Staničić, najavio je predstojeću godišnju Skupštinu SKGO, koju će obeležiti proslava 60 godina postojanja ove organizacije. Predstav-



nici kompanije SGS Beograd Ltd. gostovali su na našem skupu prezentacijom na temu pristupnih zahteva EU sa stanovišta životne sredine kroz sistemski pristup u upravljanju

lokalnim samoupravama.

Obuke "Dobra komunikacija za dobru upravu" i "Poverenica i poverenik u mreži lokalne praktične politike" održane su tokom poslednja dva dana skupa. Svi učesnici su, podeljeni u dve grupe, naizmenično pohađali obe obuke.

Pored aktivnog rada i dobrog druženja koje uvek karakteriše sastanke Mreže lokalnih poverenika SKGO, učesnici su iskazali veliko zadovoljstvo novim pristupom u organizaciji interaktivnih obuka, i još jednom istakli značaj sastanka kao prilike za razmenu iskustava i informacija u radu. ■

JAVNO ZDRAVLJE I SOCIJALNA ZAŠTITA NA LOKALNOM NIVOU

Konferencija "Javno zdravlje i socijalna zaštita na lokalnom nivou", u organizaciji Stalne konferencije gradova i opština – Saveza gradova i opština Srbije, održana je 10. oktobra, u Beogradu. U okviru konferencije predstavljeni su rezultati projekta „Podrška lokalnim samoupravama u decentralizaciji društvenih delatnosti“, metodologije i instrumenti za procenu i unapređenje usluga u oblasti javnog zdravlja i pomoći u kući.

Skup je bio prilika za razmenu iskustva izme-

đu kolega iz lokalne samouprave i relevantnih nacionalnih institucija kako iz zemlje, tako i iz inostranstva.

Projekat „Podrška lokalnim samoupravama u decentralizaciji društvenih delatnosti“ Stalna konferencija gradova i opština realizuje u saradnji sa Norveškom asocijacijom lokalnih i regionalnih vlasti (KS) i Centrom za liberalno-demokratske studije (CLDS), a koji finansira Kraljevina Norveška preko Ministarstva inostranih poslova Kraljevine Norveške. ■



EFIKASNO UPRAVLJANJE POLJOPRIVREDNIM ZEMLJIŠTEM

Nacionalna konferencija „Efikasno upravljanje poljoprivrednim zemljištem“ održana je 18. novembra 2013. godine u Sava centru, u organizaciji SKGO. Na skupu su predstavljena dva priručnika, Priručnik za izradu godišnjeg programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta i Priručnik o realizaciji godišnjeg programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta, koji su izrađeni u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede - Upravom za poljoprivredno zemljište. Konferenciji je prisustvovao načelnik Uprave za poljoprivredno zemljište Zoran Knežević, kao i predstavnik GIZ-a Benjamin Klinger, koji je predstavio projekat „Ruralni razvoj: Efikasno upravljanje“.

Priručnik za izradu godišnjeg programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta pripremljen je sa ciljem da nadležnim organima jedinica lokalne samouprave obra-



Konferencija „Efikasno upravljanje poljoprivrednim zemljištem“, 18. novembar 2013, Centar Sava

zovanim u oblasti poljoprivrede i svim koji su uključeni u postupak izrade ovog programa, ukaže na uobičajene probleme u izradi tog programa, pojasni i olakša postupak izrade ovog programa i ponudi adekvatna rešenja.

Drugi deo Priručnika je nastavak prvog dela

kojim se dalje objašnjava postupak realizacije Godišnjeg programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta, kao i redosled i način donošenja i izrade akata u tom postupku. Kao i u prvom delu, data su tumačenja nedorečenih pravnih i tehničkih pitanja u postojećoj zakonskoj regulativi. Priručnici sadrže i brojne modele akata koje oni treba da izrade ili donesu u postupku izrade i realizacije Godišnjeg programa.

Oba Priručnika pripremljena su sa namerom da saznanja, uputstva i modeli akata dati u ovom priručniku budu od koristi aktivnostima jedinice lokalne samouprave u ovoj oblasti, kao i u cilju unapređenja kvaliteta budućih dokumenata, kao i bolje sprovodivosti u praksi.

Skup je organizovan u okviru projekta „Institucionalna podrška SKGO“, koji finansira Švajcarska, posredstvom Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC).

ANTIDISKRIMINACIONE POLITIKE NA LOKALNOM NIVOU

Protokol o saradnji između Kancelarije za ljudska i manjinska prava, Poverenika za zaštitu ravnopravnosti, Stalne konferencije gradova i opština i 11 jedinica lokalne samouprave, potpisan je u Palati Srbija 29. oktobra 2013. godine.

Skup su otvorili Suzana Paunović, direktorka Kancelarije za ljudska i manjinska prava, Nevena Petrušić, poverenica za zaštitu ravnopravnosti i Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO.

Na skupu je naglašena važnost sprovođenja antidiskriminacionih politika na lokalnom nivou, kao i saradnja relevantnih državnih aktera, nezavisnih državnih organa i organizacija civilnog društva.

Vođa projektnog tima, Đanfranko D'Eramo predstavio je vidove i sadržaj pilot aktivnosti u oblasti borbe protiv diskriminacije koji će se u okviru ovog EU projekta podržati tokom 2013. i

2014. godine u odabranim lokalnim samoupravama: Boru, Ivanjici, Jagodini, Kosjeriću, Leskovcu, Loznici, Novom Pazaru, Odžacima, Prijepolju, Vranju i Žitištu.

Osnovne aktivnosti na lokalnu su: prevencija neposredne diskriminacije (podizanje svesti nosilaca dužnosti na lokalnom nivou o načinima borbe protiv grafita mržnje i razvoj akcionih planova za sprečavanje tog fenomena), promovisanje ravnopravnosti i nediskriminacije, radionice o nadležnostima poverenice za zaštitu ravnopravnosti i pravnim lekovima dostupnim na osnovu Zakona o zabrani diskriminacije, obuka službenika zaduženih za izradu propisa na temu „Kako sprečiti posrednu diskriminaciju u procesu izrade lokalnih propisa“.

Gradonačelnik Vranja Zoran Antić i gradonačelnik Novog Pazara Meho Mahmutović pred-



stavili su antidiskriminacione politike koje se već sprovode u gradovima kojima rukovode, kao i njihovo viđenje predstojeće saradnje.

Aktivnosti na lokalnom nivou su planirane u okviru EU projekta "Sprovođenje antidiskriminacionih politika u Srbiji", koji zajednički sprovode Kancelarija za ljudska i manjinska prava Vlade Republike Srbije i poverenik za zaštitu ravnopravnosti.

ŠESTA SEDNICA ODBORA SKGO ZA URBANIZAM I STANOVANJE

Šesta sednica Odbora SKGO za urbanizam i stanovanje održana je 15. novembra 2013. godine. Sednici su, osim članova Odbora, prisustvovali i načelnici odeljenja za urbanizam iz nekoliko gradova – članovi novoosnovane

Mreže za urbanizam Stalne konferencije gradova i opština - Saveza gradova i opština Srbije.

Osnovna tema sednice bilo je razmatranje Nacrta zakona o uređenju prostora i izgradnji,

novousvojenog Zakona o legalizaciji objekata, a na skupu je razmatrana i inicijativa gradske uprave iz Subotice u vezi visine iznosa, odnosno načina obračuna republičke administrativne takse za tehnički pregled objekata.

ZAVRŠEN KONSULTATIVNI PROCES O NACRTU OKVIRNOG DOKUMENTA

Konsultativni proces o Nacrtu okvirnog dokumenta o uticaju procesa evropskih integracija i članstva u EU na lokalne samouprave u Srbiji, završen je održavanjem četiri regionalna konsultativna sastanka, u Novom Sadu, Vrnjačkoj Banji, Nišu i Beogradu.

Regionalni skupovi, kao i Ekspertski okrugli sto održan u Beogradu 11. septembra, organizovani su u okviru programa „Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu EU integracija“, koji finansira Kraljevina Švedska.

Cilj održavanja sastanaka bilo je predstavlja-

nje Nacrta okvirnog dokumenta predstavnicima gradova i opština i drugim zainteresovanim stranama, kao i pružanje mogućnosti svima koji to žele da daju komentare i sugestije na Nacrt. Tekst Okvirnog dokumenta bio je postavljen i na vebsajt SKGO od 18. oktobra do 10. novembra 2013. godine, a svi zainteresovani imali su priliku da komentare pošalju i pisanim putem.

Nacrtom okvirnog dokumenta data je analiza stanja u lokalnim samoupravama i formulisane su preporuke za pravce delovanja za delotvornije učesće lokalnih samouprava i SKGO u pro-

cesu sveobuhvatnog usaglašavanja pravnog i praktično-političkog okvira Republike Srbije sa pravnim tekovinama EU, kao i aktivnosti neophodne za ostvarivanje ovih preporuka. Cilj izrade dokumenta je da se odredi stepen i vrsta uticaja procesa evropskih integracija i budućeg članstva na lokalnu samoupravu u Srbiji, kao i da se definiše uloga SKGO u ovom procesu.

Okvirni dokumenta biće dat na razmatranje predstavnicima gradova i opština na narednom zasjedanju Skupštine SKGO, u decembru ove godine. ■

ZELENA KONFERENCIJA “IZAZOVI PRISTUPANJA EU U OBLASTI ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE”

Nacionalna konferencija “Izazovi procesa pristupanja EU u oblasti zaštite životne sredine na lokalnom nivou u Srbiji” održana je 19. novembra 2013. godine u Sava centru i s razlogom je ponela epitet zelena, ne samo zbog teme kojom se bavila, već i zbog činjenice da je za ovu konferenciju neutralisana ukupna proizvodnja CO₂. Naime, zahvaljujući Institutu za primenjenu ekologiju “Oikon” iz Zagreba proračunata je ukupna proizvodnja ugljen-dioksida za organizaciju jedne ovakve konferencije i za tu namenu je otkupljeno 20.000 tona CO₂, kao poklon domaćinu.

U uvodnom izlaganju generalni sekretar Đorđe Staničić, izjavio je da sprovodeći ovaj program SKGO nastoji da gradovima i opštinama pomogne u sagledavanju svih izazova koje evropske integracije donose i da kroz saradnju sa švedskim partnerima, SKGO nastoji da unapredi kapacitet jedinica lokalne samouprave za



ovje procese.

Da su lokalne samouprave i Stalna konferencija gradova i opština, kao njihov predstavnik, nezaobilazan partner u procesu pristupanja EU, potvrdili su i Miroslav Tadić, načelnik Odeljenja za međunarodnu saradnju i evropske integracije u oblasti životne sredine, Jovana Majkić, rukovodilac Grupe za evropske integracije u oblasti životne sredine Ministarstva energetike, razvoja i zaštite životne sredine i Sanja Knežević

Mitrović iz Kancelarije za evropske integracije.

Zahvaljujući Siniši Mitroviću, savetniku predsednika PKS, još jednom je istaknut značaj evropskih integracija za razvoj domaće privrede. Procenjena sredstva za uspostavljanje sistema koji u oblasti životne sredine treba da ispune evropske ciljeve su velika i trebalo bi da pokažu domaćoj privredi u kom pravcu treba da se razvija.

U drugom delu konferencije, predstavljeno je istraživanje na osnovu koga je kroz javnu raspravu u okviru SKGO, nastao dokument “Izazovi za jedinice lokalne samouprave i SKGO u oblasti zaštite životne sredine u procesu evropskih integracija”, kao izraz praktične politike koja će biti realizovana u vremenu koje dolazi.

Konferencija je organizovana u okviru programa “Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu evropskih integracija”, koji finansira Kraljevina Švedska. ■

OPSERVATORIJ ZA PRAĆENJE PRIMENE EVROPSKE POVELJE O RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI

NASTAVAK NA SLEDEĆOJ STRANI >>>

Predstavnice SKGO učestvovala su 11. i 12. novembra na dvodnevnom seminaru o rodnoj ravnopravnosti na lokalnom nivou koji je u Stokholmu organizovala Opservatorija za praćenje primene Evropske povelje o rodnoj

ravnopravnosti.

U delegaciji koja je predstavljala Srbiju bile su članice Radne grupe za rodnu ravnopravnost SKGO: Kalina Rajović, načelnica OU Žitište, Danijela Gavrilović, pomoćnica predsednika opštine

Arandelovac i Rozeta Aleksov, koordinatorka za rodnu ravnopravnost SKGO.

Glavna tema za diskusiju i razmišljanje bila je kako unaprediti primenu Evropske povelje i kako je prilagoditi kontekstima različitih zema-

ZAJEDNIČKA SEDNICA ODBORA ZA KOMUNALNE DELATNOSTI I ODBORA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE SKGO

Sednica dva odbora SKGO održana je 4. jula u Beogradu. Sednicom su kopredседаvali Radiša Milošević, predsednik Odbora za zaštitu životne sredine i predsednik opštine Batočina i Radomir Milunović, zamenik predsednika opštine Trstenik, predsedavajući Odbora za komunalne delatnosti.

Na zajedničkoj sednici predstavljena je radna verzija Analize primene zakona iz oblasti zaštite životne sredine, koja predstavlja polaznu

osnovu za izradu programskih dokumenata u narednom periodu. Analizu je predstavio Miodrag Gluščević, šef Odeljenja SKGO za komunalna i pitanja urbanizma i zaštite životne sredine i pozvao sve učesnike sastanka da daju svoje komentare na pripremljeni dokument.

Prve rezultate ostvarene u početnim fazama GIZ-ovog IMPACT programa, koji se sprovodi u opštinama do 30 000 stanovnika, predstavio je Zoran Jakovljević, menadžer na projektu.

Ovaj projekat je u malim opštinama naišao na veliko interesovanje, tako da je pored pet pilot opština (Aleksandrovac, Bela Crkva, Krupanj, Kuršumljija i Svilajnac) u kojima se projekat sprovodi u punom kapacitetu, još osam opština (Alibunar, Apatin, Vrnjačka Banja, Knić, Ljubovija, Merošina, Ražanj i Sokobanja) uključeno sa statusom privilegovanih partnera koji imaju priliku da učestvuju u pojedinim segmentima projekta. ■

PRESEDNIK SKGO NA SASTANKU SA DIREKTOROM MAJKROSOFTA U VLADI SRBIJE

Sektor informacionih tehnologija predstavlja veliki potencijal za razvoj privrede u Srbiji. Vlada Srbije namerava da tu šansu iskoristi uz pomoć najvećih svetskih IT kompanija, ocenjeno je na sastanku sa generalnim direktorom kompanije Majkrosoft Stivom Balmerom koji je organizovan u Vladi Srbije.

Na sastanku sa prvim čovekom kompanije Majkrosoft, osim predsednika Vlade Srbije Ivica Dačića i prvog potpredsednika Vlade Aleksandra Vučića, prisustvovali su i članovi Nacionalnog saveta za ekonomski oporavak, predsednik Stalne konferencije gradova i opština Saša Paunović, predstavnici poslodavaca i dr.

„Vlada Republike Srbije označila je rast i razvoj IT sektora kao jedan od glavnih ekonomskih prioriteta, jer upravo ovaj sektor može biti podsticaj za ekonomski oporavak zemlje. Srbija poseduje ogroman potencijal u ovoj oblasti“, naglasio je predsednik Vlade Srbije Ivica Dačić.

Premijer Dačić je rekao da dobra saradnja između Vlade Srbije i kompanije Majkrosoft



zalazi u drugu deceniju. Majkrosoft je istinski partner Vlade Srbije koji podržava naše napore u razvoju IT industrije i učestvuje u procesu povećavanja stope digitalne pismenosti, kao i zaštite intelektualne svojine, ocenio je premijer Dačić.

Generalni direktor Majkrosofta Stiv Balmer zadovoljan je posetom Srbiji i razgovorima sa predstavnicima Vlade, partnerima i klijentima. „Naša kompanija je veoma posvećena omogućavanju kvalitetnog obavljanja različitih aktivnosti uz pomoć velikog broja uređaja i ser-

visa koji su namenjeni stanovništvu i privredi iz celog sveta. Ta ista posvećenost se odnosi i na naše poslovanje u Republici Srbiji gde saradjujemo sa lokalnim kompanijama, stvaramo nova partnerstva i razvijamo nove tehnologije u okviru Majkrosoft razvojnog centra, čija rešenja koriste milioni ljudi širom sveta. Pred nama su velike mogućnosti i uzbuđeni smo jer možemo ove prednosti učiniti dostupnim kako ljudima, tako i privredi u Srbiji“, izjavio je generalni direktor kompanije Majkrosoft Stiv Balmer. ■

<<< OPSERVATORIJ ZA PRAĆENJE PRIMENE EVROPSKE POVELJE O RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI



lja u Evropi. Domaćini seminara bili su: CEMR Opservatorija, Švedska asocijacija gradova i regiona (SALAR) i pomoćnica gradonačelnika Stokholma Eva Samuelson, koja je ujedno i predsednica Stalnog odbora za rodnu ravnopravnost CEMR, i koja je priredila i svečanu večeru uz turu kroz istorijski značajno zdanje Gradske kuće u Stokholmu. Zanimljivo je bilo

videti arhitektonski pristup koji je u skladu sa principima transparentnog upravljanja gradom i uključivanja medija i građana/ki u rad lokalnog parlamenta.

Seminar je okupio učesnice iz Francuske, Češke, Belgije, Estonije, Nemačke, Letonije, Norveške, Italije, Španije, Finske, Švedske, Turske, Gruzije i Srbije. ■

PRVI ZAJEDNIČKI SASTANAK SEKTORSKIH FOKUS GRUPA

Prvi zajednički sastanak svih sektorskih fokus grupa u okviru programa EU EXCHANGE 4 održan je 17. oktobra 2013. godine u prostorijama Stalne konferencije gradova i opština.

Formiranje sektorskih radnih grupa (Sektorska grupa za životnu sredinu/upravljanje otpadom; Sektorska grupa za upravljanje imovinom; Sektorska grupa za poljoprivredne zadruge; Sektorska grupa za socijalnu zaštitu - pomoć u kući za starija lica) predstavlja novinu u sprovođenju programa, tako što omogućava aktivno učešće centralnih vlasti u planiranju i sprovođenju aktivnosti u prioritarnim oblastima koje su usmerene grant šemom i drugim programskim komponentama EU EXCHANGE 4 programa: prioritet 1 - zaštita životne sredine/upravljanje otpadom, prioritet 2 - lokalni ekonomski razvoj: upravljanje imovinom/poljoprivredne zadruge, i prioritet 3 - socijalna zaštita. Cilj je da se unapredi koordinacija i saradnja između lokalnog i centralnog nivoa vlasti u sprovođenju nacionalnih sektorskih politika, i da sektorske radne grupe doprinesu usklađivanju prioriteta, širenju najboljih praksi i standardizaciji usluga u navedenim oblastima.

Predstavnici resornih ministarstava i relevantnih institucija nadležnih za sektorske politike u okviru programa EU EXCHANGE 4 biće angažovani na pružanju podrške u sprovođenju sektorskih strategija i na praćenju projekata po sektorskim prioritetima i to kroz:



- podršku izradi i sprovođenju sektorske strategije/politike nakon sprovođenja grant projekata;
- podršku standardizaciji usluga u određenim oblastima u skladu sa poukama i iskustvom stečenim tokom sprovođenja grant šeme;
- provere indikatora projekta i prioriteta (početne i ciljne vrednosti) definisane Vodičem za podnosioc predloga projekata u skladu sa trenutnim stanjem u sektoru;
- utvrđivanje mehanizma za merenje identifikovanih indikatora na nivou prioriteta i povezivanje sa sektorskom politikom;
- nadzor nad sprovođenjem grantova po jedinačnim sektorima;

- podršku izgradnji kapaciteta jedinica lokalne samouprave u sprovođenju sektorske politike.

Na sastanku su bili prisutni predstavnici Delegacije EU u Republici Srbiji; Kancelarije za evropske integracije; Ministarstva regionalnog razvoja i lokalne samouprave; Ministarstva energetike, razvoja i zaštite životne sredine; Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike; Agencije za zaštitu životne sredine; Republičkog geodetskog zavoda; Republičke direkcija za imovinu; Republičkog zavoda za socijalnu zaštitu; Tima za socijalnu inkluziju i smanjenje siromaštva i sekretari resornih odbora SKGO. ■

ODRŽAN PETI SASTANAK SLAP KOORDINATORA

Stalna konferencija gradova i opština – Savez gradova i opština (SKGO) organizovala je 8. i 9. oktobra 2013. godine Peti sastanak SLAP koordinatora u Zrenjaninu. Skup je održan uz podršku Evropske unije, kroz program EU Exchange 4, koji sprovodi SKGO. Svrha sastanaka bila je predstavljanje tekućih i planiranih aktivnosti u vezi sa SLAP informacionim sistemom, kao i razmena iskustava i informacija značajnih za razvoj lokalnih i regionalnih infrastrukturnih projekata.

Tokom uvodnog dela sastanka i panel diskusije, SLAP koordinatori iz jedinica lokalne samouprave i regionalnih razvojnih agencija

obratili su se predstavnici Stalne konferencije gradova i opština i programa EU Exchange 4, Ministarstva regionalnog razvoja i lokalne samouprave i Republičke direkcije za vode. Metodologiju za prioritizaciju i odabir infrastrukturnih projekata predstavili su predstavnici Kancelarije za evropske integracije (SEIO) i programa PPF 5.

U nastavku skupa, organizovana je obuka u okviru koje su SLAP koordinatori bili u prilici da usavrše svoja znanja u jednoj od tri oblasti: 1) Međuopštinska saradnja; 2) Planiranje komunikacije i održivost infrastrukturnih projekata; 3) Veštine komunikacije, javnog i medijskog nastupa. ■



DEVETA KONFERENCIJA EVROPSKIH REGIONA I GRADOVA

U organizaciji Instituta evropskih regiona (IRE) u Pamhagenu (Austrija) i u Šopronu (Mađarska), u vremenu od 13. do 15. oktobra 2013. održana je Deveta konferencija evropskih regiona i gradova na temu „Prekogranična saradnja kao strategija za budućnost politike i privrede“. Na Konferenciji je učestvovalo preko 150 predstavnika evropskih i međunarodnih institucija, austrijskih i mađarskih zvaničnika, predstavnika gradova i regiona, od kojih mnogi sa područja zapadnog Balkana, ali i po prvi put na ovakvim konferencijama, iz Ukrajine i Rusije. Iz Srbije su na ovogodišnjoj konferenciji učestvovali predstavnici pokrajinskih vlasti Vojvodine i predstavnici Novog Pazara i Zrenjanina. Kao predstavnik SKGO na skupu je učestvovala Zorica Vukelić, zamenica generalnog sekretara.

Deveta konferencija IRE započela je u Pamhagenu, uvodnim govorima predstavnika pokrajine Burgenland, predstavnika Evropske komisije u Austriji i predsednika IRE, Franca Šausbergera.

Drugi dan Konferencije otvorila su izlaganja načelnika pokrajine Burgenland, gradonačelnika Bratislave, zamenika načelnika oblasti Tula u Rusiji, generalnog sekretara Austrijske asocijacije opština, potpredsednika Evropskog parlamenta i potpredsednika Evropske komisije.

U nastavku drugog dana rada održana su tri panela na sledeće teme: (1) Prekogranični razvoj turizma, sa glavnim govornikom iz Svetske turističke organizacije, (2) Finansiranje regionalne i komunalne infrastrukture i (3) Obnovljiva energija i izazovi prekogranične saradnje.

Trećeg dana, 15. oktobra, Konferencija je nastavljena u mađarskom gradu Šopronu, gde je posle uvodnih izlaganja predsednika IRE i zamenika gradonačelnika Šoprona, održana panel diskusija na temu „Najbolja praksa regionalne i lokalne administrativne saradnje“.

Učesnicima Konferencije su ukratko predstavljene rezultati političkih (promena Ustava) i administrativnih reformi u Mađarskoj, kojima je na centralnom nivou vlasti broj ministarstava smanjen na osam, broj poslanika u Parlamentu prepolovljen, kao i broj odbornika u lokalnim skupštinama. Uveden je integrisani sistem dekoncentrisanog upravljanja državnim poslovima, kroz Vladine kancelarije na nivou okruga. Kada je reč o lokalnoj samoupravi, ostalo se na velikom broju opština (od kojih najmanja ima 13 stanovnika), ali je za opštine ispod 2000 stanovnika ukinuta opštinska administracija, već sve administrativne poslove za grupe manjih opština obavljaju posebne područne kancelarije. Pritom se gledalo i na grupe poslova – po-

slove koji nisu u okviru opštinskih nadležnosti preuzele su okružne Vladine kancelarije, tako da su opštinske uprave sada u mogućnosti da se posvete isključivo poslovima iz svoje nadležnosti. Ovo je urađeno i iz razloga što država često za poverene poslove nije opštinama obezbeđivala dovoljno sredstava. Kada je reč o finansiranju, i tu su izvršene promene, kojima je uvedena neka vrsta finansijske sheme zasnovane na zadacima.

Sledeći zanimljiv akcenat iz rasprave odnosio se na novu kohezionu politiku EU, koja se maksimalno fokusira na regionalnu prekograničnu saradnju. Mađari su sa regionima Slovačke uspostavili više tzv. EU teritorijalnih asocijacija... Na skupu je bilo reči i o elektronskoj upravi, predstavljenoj na primeru iz Austrije, gde je napravljen homogen i unificiran sistem za sve administrativne procese prema građanima, sa zajedničkim portalom i lokalnim ekstenzijama, ali tako da je svaki pojedinačni proces jednak za sve, bez obzira na to koja ga lokalna uprava sprovodi. Ovo je učinjeno kao rezultat propisa po kome je elektronska uprava i komunikacija sa građanima preko Interneta morala biti uvedena na svim nivoima, te je tako od početka 2013. godine na ovaj način procesuirano preko 35000 zahteva. ■

MEĐUNARODNI SAJAM LS - NEXPO 2013

Trodnevni međunarodni sajam lokalne samouprave NEXPO 2013 održan je u Rijeci i Opatiji u periodu od 25. do 27 septembra 2013. godine. Sajam je ove godine održan u organizaciji Mreže asocijacija lokalnih vlasti jugoistočne Evrope (NALAS), Udruženja gradova Hrvatske, Udruženja opština Hrvatske i gradova Rijeka i Opatija.

Sajamska manifestacija počela je održavanjem konferencije "Put EU integracija - uklanjanje barijera, otključavanje sopstvenog potencijala". U radu konferencije učestvovalo je preko 450 predstavnika lokalne samouprave i asocijacija lokalnih vlasti, što predstavlja potvrdu činjenice da lokalne vlasti mogu dati značajan doprinos procesu evropskih integracija. Ovaj skup pokazao je da zajednički napredak u procesu integracija sa ili u Evropskoj uniji, zajedno sa regionalnom saradnjom može omogućiti jugoistočnoj Evropi razvoj i rešavanje ekonom-



skih i društvenih problema sa kojima se region suočava.

Pored konferencije, na sajmu je organizovana serija radionica na različite teme, zatim Café gradonačelnika gde su predstavnici lokalne samouprave imali priliku da razgovaraju o saradnji koja je omogućila opštinama i privatnim kompanijama da se predstave i pronađu mo-

gućnosti za saradnju.

Stalna konferencija gradova i opština je i ove godine učestvovala u radu sajma, a aktivnosti asocijacije predstavljene su na štandu SKGO, a koleginice Rozeta Aleksov, Klara Danilović i Aleksandra Milić učestvovala su u radu panela posvećenih rodnoj ravnopravnosti, urbanizmu i evropskim integracijama. ■

OTPAD I OTPADNE VODE IMAJU SVOJU UPOTREBNU VREDNOST

12 OPŠTINA U STUDIJSKOJ POSETI POSTROJENJIMA ZA TRETMAN OTPADA I OTPADNIH VODA U SRBIJI

U okviru GIZ projekta „IMPACT - Upravljanje otpadom i otpadnim vodama u opštinama“ početkom novembra 2013. godine organizovana je studijska poseta postrojenjima za tretman otpada i otpadnih voda u Srbiji, na kojoj je učestvovalo 12 opština. Predstavnici pet pilot opština (Aleksandrovac, Bela Crkva, Krupanj, Kuršumlija i Svilajnac) kao i sedam opština sa statusom privilegovanih partnera (Apatin, Alibunar, Knić, Ražanj, Ljubovija, Sokobanja i Merošina) imali su priliku da se upoznaju sa procesom planiranja, izgradnje i upravljanja sistemima za tretman otpada i otpadnih voda u opštinama Novi Bečej, Ada, Bački Petrovac i Vrbas.

Bila je to prilika i da se razmene iskustva o primenjenim tehnologijama prečišćavanja otpadnih voda i tretmana otpada, razmotre prednosti i moguća poboljšanja u radu, kao i mogućnost izgradnje sličnih postrojenja u opštinama. Predstavnici GIZ IMPACT opština na licu mesta su uvideli da je u izgradnji postrojenja veoma bitna faza planiranja i pouzdani podaci o količinama i vrsti otpadnih voda i otpada kako bi postrojenje odgovaralo realnim potrebama opština i poslovalo bez gubitaka i dodatnih troškova. Ponudena rešenja bi mogla da se sprovedu i u njihovim opštinama uz dobro planiranje i pouzdane podatke o količinama i sastavu otpadnih voda i otpada u čemu im pomaže GIZ IMPACT projekat sprovođenjem četiri ciklusa merenja otpada i tri merenja otpadnih voda u ovoj godini.

Budući da većina opština u Srbiji nema izgrađenu kanalizacionu mrežu na teritoriji cele opštine, pa samim tim ni mogućnost sakuplja-



Mokro polje kao jedno od mogućih rešenja za tretman otpadnih voda u malim opštinama

nja celokupne količine otpadnih voda iz domaćinstava, SBR postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda u Aqua parku u Bačkom Petrovcu bi moglo da bude jedno od rešenja za opštine. Ovo postrojenje kontejnerskog tipa je primenljivo za male kapacitete, modularno je i nudi mogućnost dodavanja kontejnerskih jedinica u slučaju priključivanja dodatnih korisnika.

Predstavnici opština posetili su SBR postrojenje u Adi kao i postrojenje za „prirodno“ prečišćavanje otpadnih voda, takozvano „mokro polje“ u Novom Miloševu. Zasađena trska na podlozi od šljunka omogućava veću aeraciju u zoni korena čime stimuliše mikroorganizme da vrše prečišćavanje otpadne vode. Prednosti mokrskog polja su relativno niski troškovi izgradnje i održavanja. Poslednjeg dana studijskog putovanja posvećen je obilasku biogasnog postrojenja u Vrbasu, koje za proizvodnju biogasa, toplotne i električne energije koristi stajnjak iz štala, sila-

žu i ostatke iz poljoprivrede. Proizvedena električna energija upušta se u elektrodistributivnu mrežu po povlašćenim cenama za proizvođače energije iz obnovljivih izvora („feed-in“ tarife). U planu je da se dobijena toplotna energija isporučuje lokalnim potrošačima.

Moguća rešenja za otpad i otpadne vode u malim opštinama

GIZ IMPACT projekat je podržao i učešće 12 opština na međunarodnoj konferenciji „Održive deponije i upravljanje otpadom“ u Novom Sadu 28. i 29. novembra 2013.

Na konferenciji su predstavljeni scenariji za optimizaciju sistema upravljanja otpadom u pet pilot opština GIZ IMPACT projekta. Oni će poslužiti kao podloga za izradu studija prethodne izvodljivosti održivog upravljanja otpadom i otpadnim vodama u opštinama u kojima će definisani scenariji biti elaborirani u smislu njihove ekološke i društvene prihvatljivosti, kao i ekonomske izvodljivosti. Na izradi mogućih rešenja zajednički su radili lokalni stručnjaci sa Fakulteta tehničkih nauka iz Novog Sada, uz podršku inostranih konsultanata sa Tehničkih univerziteta iz Štutgarta, Hamburga i Beča.

Da li su primarna selekcija otpada i uvođenje dve kante za biorazgradivi i ostali otpad u domaćinstvima, izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda ili „mokrskog polja“, neka od mogućih rešenja, biće poznato naredne godine, kada budu obrađeni svi sakupljeni podaci. ■



Učesnici studijskog putovanja ispred biogasnog postrojenja u Vrbasu

DRUGA KONFERENCIJA NACIONALNE ASOCIJACIJE KANCELARIJA ZA MLADE

Neophodnost unapređenja prakse kancelarija za mlade osnovanih u velikom broju jedinica lokalnih samouprava u Republici Srbiji, uslovlila je potrebu za njihovim čvršćim međusobnim povezivanjem, razmenom iskustava i radom na zajedničkim ciljevima. Kao reakcija na tu potrebu, među lokalnim koordinatorima kancelarija za mlade (KZM) javila se ideja o stvaranju posebnog organizacionog oblika povezivanja kancelarija, odnosno stvaranje udruženja Nacionalne asocijacije kancelarija za mlade, koja bi kroz svoje delovanje ostvarivala ciljeve iz područja razvoja i unapređenja lokalne omladinske politike, kao i ostvarivanje zajedničkih interesa kancelarija za mlade. Inicijativa koordinatora KZM izražena u potrebi za formiranjem Nacionalne asocijacije kancelarija za mlade naišla je na podršku Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije i Nemačke organizacije za međunarodnu saradnju GIZ (Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH), kao partnera koji su značajno doprineli osnivanju Asocijacije.

Na Prvoj konferenciji Nacionalne asocijacije kancelarija za mlade – “Korak dalje ka sistemskom razvoju omladinske politike”, održanoj 06.12.2012. godine, izabrano je Predsedništvo Asocijacije (koje čini 17 izabranih lokalnih koordinatora), a ubrzo zatim i predsednik, zamenik predsednika Asocijacije, kao i tri pomoćnika predsednika za različite oblasti: za institucionalnu saradnju u zemlji i administrativna pitanja, za medije i odnose sa javnošću i za oblast međunarodne saradnje. U svom radu između dve konferencije razmatrani su neophodni ciljevi i pravci delovanja Asocijacije, uporedo sa



VIII Sastanak Predsedništva Nacionalne Asocijacije Kancelarija za mlade

razmenom iskustava i ideja dobrih praksi. Izabran je generalni sekretar Asocijacije kao dalji doprinos institucionalizaciji i unapređivanju funkcionisanja.

Druga konferencija Nacionalne asocijacije kancelarija za mlade predstavljaće raskrnicu u daljem institucionalnom utemeljenju Asocijacije. Konstruktivna saradnja Asocijacije sa Ministarstvom omladine i sporta Republike Srbije i GIZ-om nastoji da doprinese jasnijoj podeli i koordinaciji rada od nacionalnog do lokalnog nivoa planiranja i primene omladinske politike, na čemu je doduše neophodno još raditi. Uprkos tome, Asocijacija počinje da deluje kao organizovana i sve usklađenija zajednica kancelarija za mlade, usmerena ka njihovoj profesionalizaciji i jačanju kapaciteta.

Predstojeća (Druga) nacionalna konferencija, pod nazivom „Programski i strateški pravci razvoja Nacionalne asocijacije kancelarija za mlade”, planirana je za 06.12.2013. godine. Na njoj će biti predstavljeni rezultati rada Asocijacije ostvarenih tokom prethodnih godinu dana, kao i modeli dobre prakse KZM, koje Aso-

cijacija želi da podrži, kao što su: iskustva volonterskih centara i mogućnosti volonterskog rada, primeri radne prakse pojedinih kancelarija za mlade opština, kao i uloga info centara u pomoći i odgovoru na pitanja i potrebama mladih ljudi koji u njega svakodnevno dolaze. Svi koordinatori imaju priliku da se upoznaju sa programskim i strateškim pravcima razvoja Asocijacije. Takođe, biće predstavljena iskustva Mreže pokrajinskih kancelarija za mlade i njen dalji razvoj u saradnji sa Nacionalnom asocijacijom kancelarija za mlade.

Druga konferencija biće završena davanjem novog impulsa saradnji i umrežavanju lokalnih kancelarija za mlade, jačanju Asocijacije, kao i usmeravanju njenih aktivnosti, kroz prioritete i aktivnosti. ■

Nacionalna Asocijacija Kancelarija za Mlade – Institucionalizacija rada Nacionalne asocijacije doprineće profesionalizaciji i kvalitetu rada lokalnih kancelarija za mlade.



Članovi Predsedništva Nacionalne Asocijacije Kancelarija za mlade



DODELJENE NAGRADE POBEDNICIMA MEDIJSKOG KONKURSA SKGO

Stalna konferencija gradova i opština – Savez gradova i opština Srbije (SKGO) proglasila je pobednike konkursa za najbolje medijske priloge o praksi u lokalnoj samoupravi "Drugačije od drugih", na ceremoniji koja je održana 15. novembra u beogradskom Medija centru.

Na konkursu koji je za novinare lokalnih, regionalnih i nacionalnih medija bio otvoren od 1. aprila do 15. oktobra ove godine, učestvovalo je 55 priloga. Ukupno je nagrađeno osam novinara i novinarki nacionalnih, regionalnih i lokalnih medija.

Autori najboljih priloga nagrađeni su tablet računarima.

Ocenu o najboljim medijskim priložima doneo je nezavisni žiri sastavljen od urednika vodećih redakcija: Nada Gogić (RTS), Zoran Baranac (Prva), Suzana Trninić (TV B92), Veselin Simonović (Blic), Zoran Panović (Danas), Ivan Cvejić (Beta) i Zoran Sekulić (Fonet).

Ovom prilikom nagrađenim novinarima obratili su se Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO i Veselin Simonović, glavni urednik dnevnog lista "Blic" i predsednik stručnog žirija SKGO.

„Namera nam je bila da ovom aktivnošću i ovim konkursom ukažemo na značaj lokalnih vlasti, oblastima kojima se one bave i njihovim nadležnostima, kako bismo rad lokalne samouprave, njen značaj i ulogu u društvu približili građanima naše zemlje“, rekao je Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO na otvaranju skupa i dodao: „Veličina i obuhvat tekstova, sve veći broj priloga koji bave pitanjima lokalne samouprave, napori novinara da se temom grada ili opštine bavi kroz istraživački pristup novinarstvu, samo ukazuju na činjenicu da lokalna samouprava zaslužno dobija mesto u našem društvu koje joj je oduvek i pripadalo, a to je da je ona oblik vlasti koji je najbliži građanima, koji je kao takav od velikog značaja za naš svakodnevni život“.

Medijski konkurs "Drugačije od drugih" realizovan je u okviru programa „Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu evropskih integracija“, koji sprovodi SKGO, a finansira Kraljevina Švedska. Raspisivanjem ovog konkursa SKGO je želela da istakne važnost i ulogu lokalnih vlasti u oblasti evropskih integracija, zaštite životne sredine, rodne ravnopravnosti i unapređenja poslovnog okruženja na lokalnom nivou, a u cilju poboljšanja kvaliteta usluga koje pružaju građanima.

NAGRAĐENI PRILOZI

„EVROPSKE INTEGRACIJE NA LOKALNOM NIVOU“:

- Savetovalište za stare, autor Irina Samopjan, Radio Novi Sad

KATEGORIJA „ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE NA LOKALNOM NIVOU“:

- Serijal "Zelena patrola", autor Ruža Helać
- Reportaža o reci Rzav, autor Nemanja Stanković, Prva TV
- Buka usud ili ugrožavanje života, autor Vladimir Đoković, TV Pančevo

KATEGORIJA „RODNA RAVNOPRAVNOST NA LOKALNOM NIVOU“:

- Blago Bujanovcu sa Fazilom, autor Momčilo Petrović, Blic
- Devojčica kapiten muškog tima, autor Predrag Stojković, B92

KATEGORIJA „UNAPREĐENJE POSLOVNOG OKRUŽENJA NA LOKALNOM NIVOU“:

- Problemi sa kojima se suočavaju gluvonemi, gluvi i nagluvi, autor Milica Milojević, TV Belle Amie
- Kancelarija za brze odgovore u Zrenjaninu, autor Mirjana Damjanović Vučković, Radio Novi Sad

MEDIJSKI SERVIS ZA GRADOVE I OPŠTINE

Stalna konferencija gradova i opština, u saradnji sa novinskom agencijom FoNet, kreirala je novi multimedijalni (pisani, video, foto i audio) servis vesti pod nazivom OPŠTINE, koji će biti na usluzi gradovima i opštinama.

Medijski servis je na raspolaganju članicama SKGO od 23. septembra, a zahvaljujući SKGO i sredstvima programa „Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu evropskih integracija“ koji finansira Kraljevina Švedska, servis će tokom prvih šest meseci biti BESPLATAN za sve gradove i opštine.

SKGO se odlučila da pokrene ovu saradnju sa novinskom agencijom FoNet kako bismo promovisali aktivnosti gradova i opština i unapredili izveštavanje nacionalnih, regionalnih i lokalnih medija o ovim temama, poboljšali opštu vidljivost lokalne samouprave u javnosti i građanima približili ono čime se lokalne administracije bave sa fokusom na pozitivne priče, realan položaj i aktivnosti o kojima se često ne čuje u medijima.